

4月19日,中共中央总书记、国家主席习近平致电迪亚斯-卡内尔,祝贺他当选古巴共产党中央委员会第一书记。

习近平在贺电中说,欣悉你在古巴共产党第八次全国代表大会上当选古共中央第一书记,我谨代表中国共产党中央委员会并以我个人名义,向你并通过你向古巴共产党新一届中央领导集体表示热烈祝贺。

古共八大为古巴社会主义事业绘制了蓝图。你当选古共中央第一书记,体现了古巴共产党全体党员和古巴人民对你的信任和期待。相信在你的领导下,古巴党和政府将带领古巴人民团结奋斗、开拓进取,推动古巴特色社会主义事业不断取得新成就。

在两党两国历代领导人的精心培育和大力推动下,中古关系历久弥新,不断发展。近年来,我同你就新时期中古关系发展达成诸多共识。新形势下,我愿同你加强对两党两国关系的政治引领,弘扬传统友谊,深化交流合作,携手推动中古社会主义事业不断向前发展。

祝你在新的领导岗位上取得更大成就!

习近平致电祝贺迪亚斯-卡内尔当选古共中央第一书记

新华社发

古特雷斯:联合国将继续加强同区域和次区域组织合作

新华社联合国4月19日电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯19日表示,联合国将继续加强同区域和次区域组织的合作,并强调东盟在应对缅甸局势的过程中发挥着关键作用。

古特雷斯在安理会当天举行的“加强联合国同区域和次区域组织合作”高级别公开辩论会上说,自成立以来,联合国与区域和次区域组织之间的合作“呈指数级增长”,涵盖领域包括预防性外交、调解、反恐、维持和平和促进人权,此外,在应对气候变化以及新冠疫情方面也在开展重要的

合作。

古特雷斯列举了在多个大洲建立这种伙伴关系的案例,展示了如何通过合作支持各国管理复杂的政治过渡并找到应对政治挑战的可持续解决方案。他还表示,加强联合国与区域和次区域组织的伙伴关系是其“网络化多边主义”愿景不可或缺的一部分。

古特雷斯在会上还强调了联合国与东盟的合作关系,以及东盟在外交、预防冲突和建设和平中的重要作用。他说,在应对当前缅甸局势中,“东盟的作用比以往任何时候都更为重要”。

世界气象组织:

2020年是有记录以来三个最热年份之一

新华社日内瓦4月19日电(记者刘曲)世界气象组织19日发布《2020年全球气候状况》报告说,2020年仍是有记录以来三个最热的年份之一。

报告说,尽管出现了降温作用的拉尼娜现象,但2020年仍是有记录以来三个最热的年份之一,全球平均温度比工业化之前水平高出约1.2摄氏度。自2015年以来的6年是有记录以来最热的6年;2011至2020年是有记录以来最热的10年。

报告引用联合国环境规划署的数据,新冠疫情造成的经济衰退暂时抑

制了当年的温室气体排放,但对大气浓度没有明显影响。2019年和2020年全球主要温室气体浓度持续上升。此外,2020年全球平均海平面仍在继续上升,部分原因是由于格陵兰冰盖和南极冰盖融冰不断增加。

报告还引用红十字会与红新月会国际联合会的数据介绍,2020年,洪水、干旱、风暴等气候灾害加上新冠疫情对全球超过5000万人造成双重打击,使全球粮食不安全状况恶化,并给相关疏散、恢复和救援行动带来更多风险。



河南省农村信用社
Henan Rural Credit Cooperative
金燕借记卡
622688 8888 8888 8888
UnionPay 银联
ATM
周口市农商银行(农信社)
线上信贷产品全线升级为“周到贷”!无担保、无抵押、放款快,最高可贷30万元。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号,或就近到营业网点咨询。
联系电话:0394—8306896

周口市第六人民医院
做周口人民贴心的公立医院
周口市心理援助热线:0394—8368120

开放合作,携手应对世界变局

新华社记者 樊宇

南海之滨,万泉河边,盛会又至。博鳌亚洲论坛2021年年会汇聚政商学媒界精英,吸引全球目光。本次年会恰逢博鳌亚洲论坛成立20周年,也是新冠疫情形势下的一次特殊年会,重塑增长信心、完善全球治理比以往任何时候都更为迫切。人们期待,作为亚洲共同发展的瞭望者,博鳌亚洲论坛能为携手应对世界变局贡献更多智慧。

20年坚守使命。博鳌亚洲论坛应亚洲国家共同应对挑战的共识成立,一直以巩固互信、应对时变为使命,为推动亚洲融合与交流、促进亚洲与世界对话、推进经济全球化、推动构建人类命运共同体做出了重要贡献。

近年来,全球贸易保护主义和单边主义不断抬头,新冠疫情暴发一定程度加剧这一趋势,并造成国际贸易和投资大幅萎缩,世界经济陷入深度衰退。亚洲一直是全球贸易自由化和便利化的重要推动者,不断通过加强多边、双边经贸合作塑造区域经济增

长的新动力,为世界经济复苏提供支撑和信心。可以说,亚洲实践为探讨加强国际合作和完善全球治理提供了生动范例。

博鳌亚洲论坛发布的报告显示,按购买力平价计算,2020年亚洲经济总量占世界的份额进一步提升至47.3%,一体化进程持续推进,区域合作继续深化。互通与合作为亚洲应对疫情和经济的双重挑战提供了强大支撑,预计2021年亚洲经济将出现恢复性增长,经济增速有望达到6.5%以上。

尽管受到疫情严重冲击,亚洲地区经贸发展总体情况仍好于其他地区,这很大程度上得益于区域经贸合作的不断推进。据世界贸易组织统计,截至2021年2月,亚洲经济体与区域内外经济体生效的区域贸易协定共有186个,占全球区域贸易协定总数的一半以上。面对疫情考验,“一带一路”建设展现出强大韧性和活力,相关项目持续推进,贸易和投资逆势增长,合作

领域进一步拓展。

20年勇立潮头。博鳌亚洲论坛已经成为亚洲和世界的重要沟通桥梁,成为兼具亚洲特色和全球影响的国际交流平台。正如菲律宾前总统、博鳌亚洲论坛理事会成员阿罗约所说,博鳌亚洲论坛年会将为改善全球治理提供“亚洲视角”。

顺应时代需求,紧扣时代热点,今年论坛在议题设置上既有继承也有创新。新冠疫情背景下,数字经济蓬勃发展,人工智能、工业互联网备受关注;公共卫生危机、产业链和供应链安全、绿色发展、老龄化等问题正获得更多审视;全球经济前景、世贸组织改革等问题正引起更多思辨;中国减贫成就举世瞩目,“十四五”发展大幕开启,“双循环”新发展格局加速构建,海南自贸港建设生机勃勃……博鳌亚洲论坛与时俱进地设置了“解读中国”和“一带一路合作”等板块,为各国共同发展、共寻良策提供开放平台。

联合国驻华协调员常启德指出,博鳌亚洲论坛是“多边主义的缩影”,亚洲国家秉持促进繁荣和增长的共同目标,在面临重大挑战时团结一致共同抗疫,这正是多边主义的重要体现。他说,除了此次论坛报告指出的卫生健康、基础设施、绿色和数字四大发展赤字外,还必须共同努力解决信任赤字和多边主义赤字。“本届博鳌亚洲论坛举行的时机非常关键,20周年就像一个里程碑,定对未来具有非凡意义。”

与亚洲共同成长,与世界深度对话,博鳌亚洲论坛始终不变的是对开放和共赢的坚守,是促进亚洲和世界共同发展的初心。中流击水当奋斗,亚洲正不断焕发新的神采,给世界带来更多希望之光。

(新华社北京4月20日电)

新华国际时评

关注国际疫情

英国启动一项新的新冠病毒“人体挑战试验”

新华社伦敦4月19日电(记者张家伟金晶)英国牛津大学19日发布消息说,该校学者启动了一项新的新冠病毒“人体挑战试验”,以深入分析何种免疫反应能让人们避免再次感染以及二次感染时免疫系统如何发挥作用。

据介绍,“人体挑战试验”计划分两个阶段进行,首阶段将招募64名年龄在18至30岁间的健康志愿者,他们此前曾在自然条件下感染过新冠病毒。志愿者将“以身试毒”,在一个安全可控环境中再次感染这一病毒。试验所用病毒是最初发现的新冠病毒而不是现在出现的各种变异病毒。

首阶段试验将调查并明确,能让这一病毒再次感染这些志愿者并开始复制但仅引起轻微症状或无症状的最低病毒载量。试验中,志愿者会在一个特殊设计的医院病房中隔离至少17天,研究人员会为他们开展多种检测,并且一旦出现症状,志愿者会获得及时治疗。最终,志愿者体内不再检测到病毒才会被允许离开隔离病房。

第二阶段试验预计在今年夏季开始,研究人员会根据首阶段试验结果来确定一个标准化的病毒剂量,然后按这个剂量让另一批志愿者感染病毒以便进一步观察免疫系统的反应。

领衔这项试验的牛津大学教授海伦·麦克沙恩说,“人体挑战试验”经严格控制,研究人员让志愿者再次感染病毒时,就有机会观察到第二次感染何时发生以及病毒载量是多少等,试验获取的数据有助于设计出更好的疫苗和治疗药物、深入了解人们感染过新冠病毒后是否能获得免疫保护以及保护时间有多长。

除牛津大学的这项试验,英国帝国理工学院此前已公布了一项新冠病毒“人体挑战试验”计划,但这个计划并没有特意去招募曾感染过这一病毒的志愿者。



葡萄牙开始第三阶段解封

4月19日,顾客在葡萄牙首都里斯本一家重新开放的购物中心购物。当天开始,葡萄牙进入解封第三阶段,全国大部分地区的学校恢复线下授课,大部分商店、购物中心和餐馆在遵守相关防疫措施的条件下可重新开业。但新冠病毒传播率较高的地区将继续实施严格防疫措施。

新华社发



印度:新冠检测

4月19日,一名警察在印度博帕尔接受新冠病毒检测。据印度卫生部19日公布的数据,印度累计新冠确诊病例超过1500万例。

新华社发

巴西批准又一款中企新冠疫苗临床试验

新华社圣保罗4月19日电(记者宫若涵)巴西卫生监督局19日宣布,该机构已于本月16日批准由中国三叶草生物制药有限公司(简称“三叶草生物”)研发的一款新冠疫苗在该国进行II期和III期临床试验。

这项临床试验是随机、双盲及安慰剂对照研究,旨在评估三叶草生物公司“S-三聚体”重组蛋白亚单位新冠候选疫苗与美企德纳维技术公司的CpG1018加铝佐剂联合使用下的有效性、安全性和免疫原性。“S-三聚体”是一种新冠病毒表面抗原S蛋白三聚物亚单位候选疫苗,采用三叶草生物公司独有的蛋白质三聚体化专利技术。

这款疫苗需要间隔21天接种两

剂,预计将有来自巴西南里奥格兰德州、北里奥格兰德州和里约热内卢州的12100名志愿者参与试验,且年龄都在18周岁以上。

这是第二款获批在巴西进行临床试验的中国新冠疫苗。去年7月,由北京科兴中维生物技术有限公司研制的新冠疫苗克尔来福在巴西开展III期临床试验。

巴西卫生部19日晚公布的最新数据显示,该国24小时内新增新冠确诊病例30624例,累计确诊13973695例。巴西主流媒体根据各州卫生厅公布的数据显示,截至19日20时,巴西全国已有超过2665万人接种了第一剂新冠疫苗,超过1013万人接种了第二剂疫苗。

古共八大为党和国家事业发展绘制蓝图

新华社记者 朱婉君

为期4天的古巴共产党第八次全国代表大会19日闭幕。大会重点讨论和审议古巴社会经济形势与党内建设情况,为未来党和国家事业发展绘制蓝图。大会选举产生党的新一届中央领导集体,完成新老交替。

分析人士认为,本次大会具有继往开来深远的意义。在新一届古共领导集体的带领下,本次大会将为推动古巴特色社会主义事业发展提供重要指引和前进动力。

实现新老交替

古共八大称作“革命历史延续的大会”。早在古共七大时,时任古共中央第一书记劳尔·卡斯特罗就建议在未来五年内实现党内领导层新老交替。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔19日当选古共中央委员会第一书记,接替89岁的劳尔·卡斯特罗成为党的最高领导人。迪亚斯-卡内尔在当选后发表讲

话时说,古共八大是古巴革命进程延续的历史性里程碑,后辈将继承革命一代留下的英勇而艰巨的事业。他表示,未来将继续向劳尔·卡斯特罗请教“关乎国家命运的重大战略决策”。

古共八大还选举产生了由14人组成的新一届中央政治局。除劳尔·卡斯特罗,另两位革命元老马查多和巴尔德斯也正式退出政治局,包括2019年上任的总理马雷罗在内的5名新人进入政治局。

分析人士认为,古共八大的召开标志着古巴革命一代已顺利将国家主要领导权移交给新一代领导人。古巴共产党青年联盟第一书记迪奥斯瓦尼·阿科斯塔在接受新华社记者采访时表示,新老交替的根本是“延续”,意味着青年人在继承革命传统的前提下逐步成为国家政治、经济、社会生活的主要参与者,并承担起引领国家发展的使命。

直面内外挑战

古共每五年举行一次全国代表大会,旨在对国家中长期目标进行阶段性评估和调整。2011年,古共八大明确提出经济改革计划;2016年古共七大后,古巴持续在私营经济、外商投资等领域放宽政策,并在今年启动了酝酿已久的货币整改进程。

本次大会在总结近年来所取得经济成果的同时,明确指出了目前古巴经济社会活动中亟待解决的结构性、组织性问题,以及一些干部存在的官僚主义、形式主义等不良作风。

2015年7月古巴和美国恢复外交关系后,美国并未全面解除对古封锁。在本次大会上,迪亚斯-卡内尔指出,美国对古巴发动的经济战严重制约古巴各领域发展。劳尔·卡斯特罗表示,古方愿与美方在互相尊重的基础上对话,但美方别妄想古巴在捍卫社会主义、主权、独立等原则问题上让步。

分析人士指出,美国对古巴的长期封锁和持续蔓延的新冠疫情令古巴经济和社会问题更加突出。应对内外挑战、尽快突破经济困局,将成为未来一段时期古巴党和政府最艰巨的任务。古共八大围绕当前发展的重点和难点进行集中商讨并提出改进方向,通过一系列重要文件,为古巴社会主义道路绘制了未来五年的发展蓝图。

古巴哈瓦那大学经济系教师奥斯卡·费尔南德斯认为,近年来,古巴政府释放了加速经济改革的信号,古巴民众也逐渐摒弃“平均主义”思维,这为古巴激发内生动力、取得长远发展创造了积极条件。

(新华社哈瓦那4月19日电)

国际观察